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Важливе значення в сільськогосподарському виробництві має створення 

оптимальних умов праці та контроль за їх дотриманням. Це дозволяє максимально 

довго зберігати високу працездатність трудящих, засновану на турботі при 

психофізіологічному здоров'ї людини. Також це сприяє помітному зростанню 

продуктивності праці на сільськогосподарському підприємстві, що позначається на 

економічній ефективності всього сільськогосподарського виробництва. 

В агропромисловому секторі долучено значну кількість працівників і загальна 

оцінка стану здоров'я робітничого населення України свідчить про серйозне його 

погіршення. 

Тому територіальний орган Державної служби України з питань праці націлює 

роботодавців області на створення здорових і безпечних умов праці працівників. 

Згідно зі ст. 13 Закону України «Про охорону праці» – «Управління охороною 

праці та обов'язки роботодавця», роботодавець зобов'язаний створити на робочих 

місцях в кожному структурному підрозділі умови праці відповідно до вимог 

нормативно-правових актів, а також забезпечити дотримання вимог законодавства 

щодо прав працівників у галузі охорони праці [1]. 

Роботодавець створює на підприємстві службу охорони праці. Служба охорони 

праці підпорядковується безпосередньо керівникові підприємства і прирівнюється до 

основних виробничо-технічних служб. За порушення нормативних актів про охорону 

праці, невиконання розпоряджень посадових осіб органів державного нагляду з питань 

безпеки, охорони праці винні можуть притягатись до сплати штрафу [2]. 

Для зміни несприятливих умов праці й високої захворюваності робітничого 

населення в останні роки робилися певні кроки на всіх рівнях державної влади. На 

багатьох сільськогосподарських підприємствах умови праці та побутове забезпечення 

працівників в цілому оцінюється як критичний. 

Нерідко основними причинами незадовільних і навіть вкрай небезпечних умов 

праці є елементарне неувага, безвідповідальність ряду роботодавців, звичка безкарно 

порушувати права працівників, не виконувати вимоги законодавства про створення 

безпечних умов на робочих місцях, не здійснювати заходи щодо запобігання нещасних 

випадків на виробництві. 

Зараз підприємства АПК, особливо сільськогосподарського виробництва, є 

найбільш травмонебезпечними в країні. Одна з головних причин такого становища в 

тому, що основна маса робочих місць на підприємствах АПК не відповідає вимогам  
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ергономіки та санітарним нормам і оснащена застарілим обладнанням. Знос 

обладнання, машин і механізмів в деяких організаціях становить 70–80 %, проте вони 

продовжують експлуатуватися з порушенням вимог охорони праці. 

Велика частина наявних на підприємствах обладнання, машин і механізмів не 

відповідає вимогам охорони праці, в результаті майже 80 % травм й аварій в 

сільському господарстві і в переробних галузях відбуваються при обслуговуванні 

техніки. Багато нещасних випадків пов'язані з недостатнім навчанням працівників, 

порушенням режимів праці та відпочинку, трудової дисципліни. 

Почастішали на виробництві нещасні випадки від стресів та перевтоми. 

В результаті перерахованих вище небезпечних і шкідливих виробничих факторів 

у водіїв і трактористів проявляються стійкі функціональні зміни в організмі, що 

призводить до зростання рівня професійної захворюваності. 

Тільки повне забезпечення вимог законодавства з промислової безпеки, охорони 

та гігієни праці дозволить мінімізувати на підприємствах ризики виробничого 

травматизму. 
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